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Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 25.07.2014 

OR WIE/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 03.07.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, 

Weißdornweg 2, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Plhak 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.05.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  
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 7.2. Gemeinsamer Veranstaltungsraum für Wiesenhü-

gel/Melchendorf 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Außerdem beglückwünscht der Ortsteilbürgermeister die Ortsteilratsmitglieder zur Wahl 

und  bedankt sich für die Bereitschaft im Ortsteilrat mitzuwirken. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden: 

 

7.2. gemeinsamer Veranstaltungsraum für  Wiesenhügel/Melchendorf  

 

Die Dringlichkeit wird mit dem zeitnahen Antrag an die Stadtverwaltung begründet. Die 

Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 7.2. 

gemeinsamer Veranstaltungsraum für  Wiesenhügel/Melchendorf  erweitert. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.05.2014 

 

   

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Quartierslotse Wiesenhügel 

Eine Vertreterin des bundesweiten Projektes „Quartiersmanagement“ stellt sich und ihre 

Arbeit als Quartierslotse vor. Der Kreisverband der AWO ist Träger des Projekts in Zusam-

menarbeit mit dem AJS und die Quartierslotsin seit dem 01.07.2014 in den Räumlichkeiten 
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im Heckenrosenweg aktiv. Die Begegnungsstätte soll als Raum für Aktivitäten dienen und – 

wie von den Bürgern gewünscht – die Stärkung der Gemeinschaft untereinander fördern. 

Als Aktivitäten sind z. B. Grillveranstaltungen, Seniorensport und evt. ein Café angedacht. 

Das Projekt läuft vorerst für 3 Jahre mit voraussichtlich einer Bundesfreiwilligendienst-

Stelle als Unterstützung für die Quartierslotsin. Kontaktdaten werden von der Vertreterin 

zeitnah nachgereicht und durch den Ortsteilbürgermeister an den Ortsteilrat weitergelei-

tet. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

  7.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt Frau T. und Frau B. als stellvertretende Ortsteilbürger-

meisterinnen vor. 

 

In geheimer Wahl wird Frau T. als 1. Stellvertreterin mit 10 Stimmen gewählt und Frau B. 

als 2. Stellvertreterin mit 11 Stimmen. 

 

 7.2. Gemeinsamer Veranstaltungsraum für Wiesenhü-

gel/Melchendorf 

 

   

Derzeit müssen Veranstaltungen in der Schulaula stattfinden, da es für den Wiesenhügel 

kein Bürgerhaus gibt. Diese Notlösung ist nicht mehr vertretbar, da vor allem für ältere und 

behinderte Menschen der Weg zur Aula sehr beschwerlich ist. 

 

Dem Ortsteil Melchendorf wird laut dessen anwesenden Ortsteilbürgermeister im Moment 

die ehemalige Feuerwache in der Haarbergstraße zur Verfügung gestellt. 

 

Beide Ortsteilbürgermeister möchten sich zusammenschließen und einen gemeinsamen 

Veranstaltungsraum in der ehemaligen Garage schaffen. Diese Garage wäre als Bürgerhaus 

nutzbar, befindet sich aber derzeit in privater Hand. Der Ortsteilbürgermeister Wiesenhü-

gel schlägt deshalb dem Ortsteilrat einen Beschluss für einen Prüfauftrag vor, den der Orts-

teilrat Melchendorf in seiner 1. Sitzung bereits stellvertretend für seinen Ortsteil beschlos-

sen hat. 

 

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Der Ortsteilrat Wiesenhügelbeschließt beschließt: 

1. Die Stadtverwaltung wird aufgefordert zu prüfen, ob und wenn ja zu welchen Kosten die 

ehemalige Feuerwehrgarage in der Haarbergstraße durch die Stadt Erfurt angekauft und 

zu einem Veranstaltungsraum für BürgerInnen der Ortsteile Melchendorf und Wiesen-

hügel umgebaut werden könnte. 

2. Dem Ortsteilrat Wiesenhügel ist in der Septembersitzung über das Ergebnis der Prüfung 

Bericht zu erstatten. 

 

 8. Informationen  

   

§ 4Mittel der Ortsteilverfassung 

Für Ausgaben aus den § 4Mittel der Ortsteilverfassung stehen 2014 ca. 7000 EUR zur Ver-

fügung. Es existiert bereits eine erste Anfrage der Grundschule für die Anschaffung einer 

Kletternetzwand. Allerdings wurden bisher keine Kosten angegeben. Der Ortsteilbürger-

meister wird diese anfragen und den Ortsteilrat in der nächsten Sitzung darüber  in Kennt-

nis setzen. 

 

Ortsverein AWO Südost 

Der Ortsteilrat ist herzlich eingeladen zum Sommerfest des Ortsvereins AWO Südost u. a. 

mit Konzerten und Linedance am 20.08.2014 um 16:00 Uhr. Das Sommerfest wird in und 

um die Räumlichkeiten der Quartierslotsin im Heckenrosenweg stattfinden.  

 

Familienfest der Wohnbaugenossenschaften 

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat, dass das  8. Familienfest der Wohn-

baugenossenschaften in diesem Jahr am 06.07.2014 stattfindet. 

 

 

 

 

gez. Plhak gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Zu

